

Kemencesvidék

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDÉK”.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE”.)

Előfizetési ár
Egy évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor. — 81
Fél évre . . . 4 Egyenlő részű ára — . . . 20 .
Hírlapostól értékesítési: kedd, szerda és csütörtökön.

Felolvasó szerkesztő:
Huss Gyula
Helyettes szerkesztő:
Dózsei Feri

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kis-Czell, Gyarmatház-tér 76. szám. Ideintézendők a lap cseleltetési és anyagi részét illető minden küldemények. Névtelen levelek figyelembe nem vétetnek.

A kamatnélküli kölcsön.

A legújabb szociális eszme: a kamatnélküli kölcsön. Eisz pillanatra ez bihetetlennek látszik, épen napjainkban, amidőn az egész hitelművel a kamatozáson alapszik. Ha ez megvalósulhat, ez az új korszaknak legfontosabb szociális vívmánya.

A mai anyagias korszakban nehéz elképzelni azt, hogy kölcsön egyáltalában kamat nélkül legyen. De ha ez mégis lehetséges, — óriási jelentőségű dolog.

Sajnosan tapasztaljuk a mai hitelezés nehézségeit.

Régentől fogva érthetetlen volt az agrikulturn Magyarországon, — hogy az ingatlanról bíró gazdák s birtokosoknak nem volt hitelé, vagy csak nagy nehezen tudta hitelét kielégíteni.

Nagyot kellett a földnek fordítania, hogy ma már a kamatnélküli kölcsön eszméje áll előttünk, s vannak, akik megvalósítani törekednek.

Ezen kamatnélküli kölcsön eszméjét a Magyar Vidék Egyesület (Budapest, József-körút 19), ezen hazafias, önzetlen szervezet kívánja a hazai mezőgazdasági és ipari termelés előmozdítására és védelmére életbeléptetni és megvalósítani; mivel egész közállapotainkat javítaná.

A M. V. E. teljes tudatában van annak, hogy a hazafias felbuzdulás mellett

bármely nagy nemzeti cél csak akkor lesznek állandók és maradandók, ha azok mellett az anyagi érdekek is kielégítést találnak. Ezért nagy nemzeti céljainak megvalósítására: egy országos iparpártolási bankot kíván létesíteni részvényekre, amely részvények a tiszta jövedelemből 5%-os kamatot élveznek.

Ezen iparpártolási bank a hazai ipari termékek vásárlására — minden postatakarékpénztár utján, vagy a központban: vásárlólapokat — áru-csequeket — ad készpénz ellenében, — melyet minden vevő, a hazai árut készítő gyárban, iparosnál vagy kereskedőnél teljes értékben vásárolja be szükségleteit, a legalkalmasabb, megfelelő időben. Ezen vásárlólapok után az egylethe belépett gyárosok, iparosok és kereskedőkkel való egyezmény alapján a vevők 5%-os pénztári engedményt nyernek. Vagyis ezen 5% tiszta megtakarítás olyan előny, mit készpénz vásárlás mellett sem érhetünk el, de különösen nem a kicsiben vásárló és vidéki nép.

Hogy a hazai áru vásárlását az egész vonalon országszerte előmozdítsa a M. V. E. vagyis a hazai áruforgalmat nagyban emelje és kiterjessze, azon vidéki feleknek, fogyasztóknak s vevőknek, akik azonnal a megfelelő készpénzzel nem rendelkeznek a vásárlólapok megszerzésére: kamatnélküli kölcsönt nyújt egy tel-

évi időtartamra, ha a fél hitelképessége két jótállással — váltófedezettel — igazolást nyer. A kölcsön havonkénti részletekben fizetetik vissza.

Olyan vásárlófeleknek, akik 6 hónapon tulit hitel óhajtanak, a vásárlólapok 3% kamatfizetés mellett nyújtatik a megfelelő hitelbiztosítás ellenében, esetleg betáblázás mellett. A kiadott vásárlólapokat a Magyar Védő Egyesület országos iparpártolási bankja, — nyomban a bemutatáskor — készpénz ellen váltja be a kötelékébe lépett gyárosoktól, iparosoktól és kereskedőktől 8%-os levonással.

Vagyis 3%-ért vállalja át a M. V. E. iparp. bankja a kockázatot a gyárosok, kereskedők és iparosoktól; amivel ezek a hitelezéstől és a vele járó kellemetlenségektől s a kintlévőségek behajtása és költségeitől menekülnek meg; — míg ellenértékül új és nagy vevőközöniséget nyernek, — mindazokat, akik mint a M. V. E. tagjai, hazai árukat és a fenti kedvezmény mellett vásárolni akarnak.

A kamatnélküli kölcsönt élvezők, bár nem részesíthetők az 5%-os pénztári engedményben, mégis hitelszükségletük eddig el nem ért, soha nem álmodott előnyökkel nyer kielégítést.

Azon tény, hogy egy nagy rétege a fogyasztóknak, áruszükségleteit, — vagyis háztartásának és gazdaságának kellekelt

TÁRCZA.

Egyszerű kis hajlék, alacsony szobakkal,
És az én lakásom;
Mégse cserélőm fel, innét a magasabbra,
Szebbre nem is vágyom.
Hidig az a márvány, miből terme készül
Fényes palotának,
Majlegobb a kunyhó, mit úgy fecskemódra
Vályogból rakának.

Házikómat egy kis liget koszorúzza
Lombos gyümölcsfaikkal;
Körülvessék azek, nőnek és virulnak,
Hí gondoska által.

ost ugyan tarolja állnak ágaikkal,
Sgomoruk, árva: . . .
Lehullott ruhájok foszlányait bugó
Szélek szerteszórták. —
Dér földi helyette fehér köntösével,
Szépek azért mégis!
Oh, az a természet! — elnézem gyönyörrel:
Mily művész a tél is.

Ülök szipaszóval, gomoly füstje mellett
Némán elmerengve;
Tűnődöm magamban: hova lett az élet
Boldogsága, kedve

Fagyosan köszöntik az emberek egymást,
Szürke szokásképpen:
Bízalom, barátság kongó ige, nem más —
Él, de csak nevében.

A mi szép volt, jó volt, értéktelen holmi,
Elavult divatja;
Szent nevűket hallván, gőgös arany század
Arczát fentörítja.
Tör az ész előre, palma dicsőségig,
Ámde alap nélkül,
Hogyha csodás műve hitnek, szeretetnek
Talaján nem épül.

Önzés köde szállja testvériség napját
Mindig hűvösebben;
Hívásig életünkre bátni rorgatás, ha
Melegége nincsen.

Egymás örmében ápolva szent lángját
Az olár tűzének

Am ma rideg minden — megnyugvása üdvét
A piactól várja...
Pénz! a kulár jelszó, tömjénezett bálvány,
A vágyak hinárja.
Viaz, ragad magával bűvös lidércz-utján
S hova jut világunk?
Haladunk erősen gőzzel és villammal —
S koldus-boton járunk...

Zug a vihar otlikon, mint a nép haragja,
Fagyasztó itélet, —
Ablakom megrezzen: azt keresi minden!
Hol van, a mi éltet, —

Szegény kis madarkák szállnak udvaromba,
Ellepek serényen:
Boldogan szecmeznek; érzem örömet, hogy
Egy sem marad éhen.

Pipám végét járja; — este lesz nem addig,
Csillagatlan este...
Reméljük a hajnalot, mit a jövendőnek
Annyi alom feste. —
Egyszerű hajlékom; — fényes, a mit gyakran
Elgondolok benne,
Ha laten megadná, szép ragyogó éden —
Egy új világ lenne...

Hajgato Sándor.

Kossuth Lajos levele.

latkozott meg oly csodálatos módon, erceit és
fenségét nemcsakunk meg, meg nem ragyogtatja,
badságharez alatt, bámulatos és példátlanul hősi
volt az a küzdelem, amelyet aranyos betűkkel
sem képes a történelem az utókor számára egész
nagyserűségében leírni. Kossuth Lajos intésére
megmozdult az egész ország, az egész magyar
nép; áldozatot hozott az orszagnak pénzben, vér-
ben minden igaz honfi és lelkes honciány.

A magyar ember akkor hazaszeretettel volt
eltelve és nem ismerte a válto-spekulációt, a
gründolást, az alkudozást, a sapat meg a pro-
viziót; még az obstrukciót sem! Hanem egy-
szólván a földből bujt elő a sok honvéd, egymás

Berecz Péter

gőzörde berendezett ruhafestő és vegyi-tisztító
üzemét Győr-Ujvárosban, Kossuth Lajos-utca 42.
(a. a. kath. templom udvarában.) — Felvételi üzem Dóák
Főváros-utca 16. (Kánizs-ház).

Elvállal mindenféle férfi-, női-, gyermek-
és egyenruhák, színházi öltözetek, egyházi
ruhaneműek, butorszövetek, himzések, —
csipkefüggönyök stb. vegyi-tisztítását

és festését, ugyszintén egyes
foltok eltávolítását

— legszolidabb árak —

mellett.

7—13

— kamatnélküli kölcsönre képes minden — vagy éppen akkor, amikor arra szüksége van, — vagy mikor annak árának a legmegfelelőbb, olyan előnyösen beszerzi, olyan vívmány, hogy ez valóban megragadja minden ember, s minden szociológus figyelmét; mert teljesen alkalmas arra, hogy a magyar termelők és fogyasztók táborát egyesítse és a magyar pénznélküli gazdáknak a kellő pillanatban a vásárlóképességet megszerzeze.

Méltó arra, hogy mindenki e nagy eszme megvalósítására törekedjen, s hogy a bankban az elérhető 6%-os jövedelem mellett minél többet részt véve — ama milliók álljanak ezen valóban nemzeti iparpártolás szolgálatára, melyvel a népünk erőgyűjtése biztosíthatik.

Az áru csekkel kibocsajtása egymagában is óriási jelentőségű dolog a hazai iparpártolás emelésére.

Az áru csekkel kapcsolatban a megszerzésébebb gondolat, a magyar származású árukat a M. V. E. védjeggyel, mint országos és egyöntetű védjeggyel ellátni és megjelölni. Ezen védjegy a régi vitézségi érem, a hajdani Védjegylet jelvénye; hármas halmon kétfős kereszt, eserkoszorúval övezve.

Ha minden vevő ezen védjegyre figyel, s csakis az ezzel ellátott magyar származású áruknak ad előnyt a külföldi előtt; hazai iparunk, mezőgazdaságunk meg van mentve. Azon kereskedők, iparosok és gyárosok, akik ilyen magyar származású árukat előállítanak s forgalomba hoznak: kirakati üzleti táblákkal lesznek ellátva a vevő közönség előtt való igazolásra. Így minden vevő saját maga ellenőrzi a hazai áruk származását. — Milliók kezében ez a legsikeresebb békés fegyver ama 900-tól 1200 millió K-ig menő összeg visszacszerzésére, mit ma a külföld vízsen ki tölünk, szükségletlenül övenként.

Sajátos pénzügyi helyzetünkben kor-pája ezen mélyreható új hitelszervezetnek: a kamatnélküli kölcsön.

Amikor mintegy 1000 millió K. kénytelen a takarékpénztárakban 3%-ra, vagy 3-2%-ra tétlenül heverni, mivel a tőkével bírók jövedelme is megcsappant, s vásárlóképességük is csökkent.

A nemzet legnagyobb része épen ség-gel nem tud jogos hitelhez jutni. Ezen milliók tömegére a kamatnélküli kölcsön igazi megváltás.

Sajnos, hogy idáig minden pénz és hitelművelés, a tömegek kizsákmányolá-

sának elven alapult. Így állott elő a nagy szegénység, s így torlódott össze a sok nagy tőke.

Ezen új hitelszervezet forduló pontot jelent. Főtörékvése a társadalom széles rétegeinek is juttatni vagyonot ama körül 5%-os megtakarítás és a kis embernek is a kamatnélküli kölcsön útján.

A gyárosok, iparosok és kereskedők iddíg is kiadták ugyanezen engedményeket, — sőt többet, — de nem a közvetlen fogyasztók javára, ezért érdekeik nem voltak megvédve, mit folyton rontott az osztrák verseny. Mostan maguknak s. — a vevő közönségnek s a fogyasztók millióinak is javára szolgál ezen új hitelszervezet. — különösen mint részvényeseknek.

Amit a törvény a megrendelés gyűjtés eltiltásával használni vélt, az áruforgalomban rontott. Ezt is reparálja alaposan az új hitelszervezet. A kamatnélküli kölcsön tehát megvalósítható. Alttala nyer a fogyasztók és vevők milliónyi rétege: nyer a hazai gyáros, iparos és kereskedő; és nyer a részvényes pénzes ember, mert ma az elérhető 6%-os kamatot sem állam, sem bank sem papír nem nyújtja.

Egyeszerre felszabadultak ama lekötött 100 millió hazai tőke nagy része, mely ha az iparpártolás részére fordítható, véle ilyen módon a legfokozottabb hiteligenység is kielégíthető.

Ezen az úton lehet boldog és független a magyar!

Ezen tőkegyűjtés legyen alapja az önálló magyar nemzeti banknak!

A hitelszövetkezetekről.

(G. T.) Újabb időben a közvélemény fokozott mérvben foglalkozik a hitelszövetkezetek ügyével, sajnos azonban, nem oly értelemben, mely az önségélt célzó ezen hasznos alkotások fejlesztésére szolgál. Az üdvös célnak és czég védősége alatt rut visszalelések és széles néprétegek kizsákmányolására irányuló cselekmények rejlenek, amelyekkel a napisajtó és a közvélemény is bőven foglalkozik. Ismeretesek a megvadtolt szövetkezetek alapszabályaiban gondosan elburot visszaleléseknek megszámlálhatatlan vállaljai, melyekkel szemben a törvény védőkeze mit sem tehet, niindamellét hiba volna, ha a lesújtó kéz a szövetkezeti eszme lenyegét erné és sujtaná és nem a kinövéseket irtaná. Az, aki a

közgyekek ezen körét megfigyeli, azt tapasztalja, hogy ezen körülmények alatt első sorban a szövetkezeti üzlettel szened.

Az 1875. évi kereskedelmi törvény korántsem felel meg a mai viszonyoknak; a közel 30 évi gazdasági fejlődés áttörte azon gátat, amely a közönség védelmére van emelve. Nagy Ferenc törvényjavaslata a szövetkezetekről a szabad fejlődésnek újat el nem zárja, mert nincs kontemplálva az engedélyezési rendszer és mégis kllöln törvény gondoskodnék a szövetkezetek szükségletéről

A vidéken még nem terjedt el annyira métegy, mint a fővárosban (tisztélet a kivételnek), de máris fenyeget bennünket a vesztély, hogy ezen jeles intézetek csáppajkait ide is nyujtják, mért az egész vidéken folyik most a szervezés agitációja fióktelepek létesítése iránt. Tudunk például esetet, hogy egy fővárosi szövetkezet jutalék címzén a szerző ügynöknek az első 4 heti befizetést átengedi.

A kormány, okulva a külföldön észlelt felendülésen, melyet a szövetkezetek főleg a gyengébb osztályok támogatásában elértek, azokat adómentességben részesíti, ezért erkölcsi és pénzügyi szempontból is feladata, hogy felügyeletet gyakoroljon felettük, hogy határokat szabjon a túltengés telé hajló terjeszkedésnek. A napi sajtóban és a budapesti kereskedelmi és iparkamarában felhangzott panaszok szerint egyes fővárosi szövetkezetek 12—15% ot meghaladó kamatot szednek különböző címek alatt s ezzel ellentétben vannak szövetkezetek, amelyek csak 5% kamatot számítanak és így tökéletesen hivatásuk magaslatán állanak.

Ezeknél fogva szükség esnek mutatkozik, hogy a legilletékesebb fórum, a kereskedelmi minisztérium foglalkozzék a szövetkezeti viszálelések meggátolásával.

H I R E K.

Iskola-ügyünk.

Kisczell és Nemesdömök egyesítésével „Czei időnök” új község lett. Az új képviselő-testületi gyűlés már tárgyal az új község világtársaról. Éjeli órségéről stb, de, ami talán szintén elég fontos volna, az iskolatartásról, az iskola-ügyről még nem tárgyal.

Vasvármegye területén az 1903—1904. iskolai évre 5680 3—15 éves tanköteles iratott össze; ezek között ovodaköteles van 1488, elcni iskolás 2708, iparostanoncskolás 433, ismétlőiskolas 51. Tényleg iskolába járt ezek közül 1903. december végén 3798. Iskolába nem jár

nemeskeblü mártýrjának, Bathhány Lajosnak övegye a keresztiszülői tisztben társának elfogad.

De ne gondolja ön, hogy a kit névvel nagyon sok bus emlékek csatol ön vallásos szertartasához, mely gyermekeit az életbe avatja, pedig a banatos emlék nem vidám kíséret az élet útján. De a sors gyakran tetszik az ellentétekben. Talán ugy adja az Isten, hogy a bus emlékek megkérik a végezett, hogy örömet, boldogságot áraszon ön gyermekeire. Örökjétek a gondviselés a leendő anya felett azon nehéz, de magasztos perczben, mikor legközelebb áll a teremtőhöz, mert életet ad. — Adja át ön neki forró

Tudósítón ön, kérem, miként teljesültek reményei. Nyomatyál csókjával gyermeke homlokára!

Tartsak emlékeztetőben a szárműzött keresztapát s fogadják jó szívvél barátságos üdvöletemet.

Kossuth Lajos s. k.

Közöltem a tisztelt olvasók gyönyörűségére ezt a kedves, szép levelet. Meglehet, talán már valahol naplányra is jutott; én azonban azt máshol még nem olvastam. Annyi azonban bizonyos, hogy e kis levél is az örökemlékü hazán nemzedékről és szívüek meleg érzelmeiről tanuskodik.

Barabás György.

után törtettek a vitéz vezérek, a műszaki fejek és okos diplomaták...

A nemzet vagyainak megtestesítője a lángelkú Kossuth Lajos volt. Csak hogy utóvegre is a nemzet ereje kimerült, a vezérek is torzalkodtak és féltékenykedtek. Kossuth a legvégső perczekig képes volt a magyart vezetni, de diadalra a szabadság ügyét mégsem tudta vinni, mert nem volt — hadvezér.

Bekövetkezett a világsági fegyverletétel, mely sötét gyász és borzalom hozott e szerencsétlen hazára. Azután a vérbíroság műdötött. Lovették és akasztották; sötét bor. ünöket. tötetett meg és

széles körűen a világ minden részében; elbuzdultak, sokan a szamkivetésben hanyak el a szótörvény fogét, míg ismét mások idővel a nyerték szabadságukat és a szótörvény háza.

Kossuthról tudjuk, hogy ő és vele számosan török földre menekültek, onnét a szabad Angliába, majd Amerikába. Szemcint Olaszhon földjén hunyta le örök áomra, — de a nagy hazai teemeli most már itthon, a keresési temetőben nyugosznak.

Különösen olaszországi tartózkodása alatt félnék összekötötésben állott a legelőkelőbb külföldi és hazai diplomatákkal; hazánkól sokan, néha nagy küldötségek t sztelegtek nála és mint tudjuk, szegények s gazdagok is gyakran fölkeresték leveleikkel.

Egy jó ismerősömtől kaptam nemrég egy levelet, mely azonban csak másolata annak, a melyet a nagy hazafi egy tisztelőnek küldött. A levél tartalmából azt kell gyanítanunk, hogy lkervarott lakhatott az a honpolgar, a ki őt keresztikomának kérte fel. Talán akad valaki, a ki képes lesz az illetőnek nevét is meg tudni, a mi különben már nem oly lényeges dolog. Ha azonban napfényre hoznák az eredeti levelet, megbecs ereklýhez juthatna a nemzet.

A levél, mely Turinból, 1864. évi okt. hó 14.-ről van keltezve, a másolatról így hangzik; Uran!

Magasztalásaira pedig érdem kell. Az érdem ott kezdődik, hol a kötelesség veződik. — En pedig, Isten látja lelkemet, nem talalok sem mütamban, sem jelenomban a kötelesség teljesítésénél egyebet. Ez adhat benső megnyugvást a balserencsének csapasa alatt is, de magasztalásra igényell nem bír.

Szívesen adom belecgyezésemet, hogy születendő gyermekének keresztatyja legyek. Megtüsteltetve fogom magamat érezni, ha hazánk

széles körűen a világ minden részében; elbuzdultak, sokan a szamkivetésben hanyak el a szótörvény fogét, míg ismét mások idővel a nyerték szabadságukat és a szótörvény háza.

Kossuthról tudjuk, hogy ő és vele számosan török földre menekültek, onnét a szabad Angliába, majd Amerikába. Szemcint Olaszhon földjén hunyta le örök áomra, — de a nagy hazai teemeli most már itthon, a keresési temetőben nyugosznak.

Különösen olaszországi tartózkodása alatt félnék összekötötésben állott a legelőkelőbb külföldi és hazai diplomatákkal; hazánkól sokan, néha nagy küldötségek t sztelegtek nála és mint tudjuk, szegények s gazdagok is gyakran fölkeresték leveleikkel.

Szívesen adom belecgyezésemet, hogy születendő gyermekének keresztatyja legyek. Megtüsteltetve fogom magamat érezni, ha hazánk

— Verekedés az utcán. Mult szerdán Molnár Károly és Farkas Sámuel bementek Ságáról Nemendömlökre, hogy a szülőiket és a katonaságot hazafértezt barátait meglátogassák. Ugy ejjel tájban hazafelé haladtak Ságra, azonban a sági ut elején régi haragunk, Sturm Jenő, aki nemrég szabadt ki a járásbírórság fogházából, Sille Elek pújtásvával együtt megtámadta őket és a két utonálló Farkas Sámuel egy bottal oly anyvrá öszereverte, hogy Farkas fején és testén súlyos sérüléseket szenvedett; és még ott a helyszínen öszerezoyott. A csendőrségnek sikerült a két durva verekedőt kinyomozni és feljelentették őket a járásbírósnál.

— Gazdák ha nagy terméshez akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegységét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Odén cs. is kir. udvari magtermeskedés Budapeston, Rottenbiller-utca 33, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csapá-képességgel bíró, fajtisztá magvak árai alacsonyok. Különösen fölémlítendők az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabnafélék dúszalantói. 1—2

— Ügyvédi irodába ajánkozik egy a telekkönyvi ügyekben jártas 35 éves, volt kir. járásbírórsági hivatalnok, ki ezenkívül minden egyéb irodai munkálatokban otthonos. Címe a kiadóhiva-talban.

Szerkesztői Hírvetők.

E. E. N. Aldony. A tárcsát nem köszöhetjük. Haivszakodják mást küldeni.

Férfiszabóüzlet

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy Kiszell-ben a Dömölki-utcában (ösv. Vidy Jánosné urnó házában)

vagyonszű kereskedést

nyitottam, melyet teljesen újonnan rendeztem be. Raktáron tartok mindenféle tisztet, melynek minőségére és tisztaságára különös súlyt fogok fektetni.

Midőn t. közönség b. pártfogását kérni bátor vagyok, egyuttal értesitem, hogy ezen üzletem vezetését *admiral* bízam, ki a mélyen tisztelt vevőknek a leglelkismeretesebb, legelőzékenyebb és legpontosabb kiszolgálást biztosítja.

Kiszell, 1904. febr. hó

Teljes tisztelettel

Gáspár Kálmán.

Nyomdai munkákat

szélesen, opinos kiválóban

szállít a

„Vörösmarty“-nyomda

DEVECSER.

Vidéki megrendelések

börmentve küldetnek.

BRÁZAY FÉLE SÓSBORSZESZ

MAGZÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLEKELVE VAN!

A szeszhez legalkalmasabb szesz a sósborszesz, melylyel a testet bedörzsöl-jük s a mi a testrészeket üdökké teszi. — A legelőzékenyebb embereknél is javára szolgál, ha reggelenként ezzel a keverékkel **öblögeti** száját. — Aki higitott sósborszesszal tisztítja fogát, annak mindig szagtalan lesz a szája, a **szagot és nyit** egészen tisztán tartja s a romlásától megóvjaa.

BRÁZAY-fele SÓSBORSZESZ

ugy a fej bőrét, mint a haját a gombacsiaktól tisztítja s ezzel elejét vesszük a **hajhullá-lá-ra** vezető körpásodásnak. — Mint **iszom-edzteszer** is kitűnő hatású a „Brázay-féle sósborszesz”. Nyomban eloszlik a legnehe-zebb fáradtság is, ha erős testmozgás után be-dörzsöljük magunkat tétőtől-talpig sósborszess-zel.

Nagy üveg . . . ára 2 korona!
Kis üveg . . . ára 1 korona.

620—1904. évi sz.

Arverési hirdetmény.

A kiscelli kir. járásbírórság telekkönyvi ható-sága ezennel közhírré teszi, hogy ifj. Mőger József k. könyveszi lakos önkéte: in zatlan arverési ügyében a tkönyvi hatóság a végrehajtás arverési jogigállyá-val elrendeli az arverést a (szellődmölki kir. járásbí-róság) területén levő a mersei 410 sz. tjkvben A + 397/a hrsz. alatt fekvő ingatlanból ifj. Mőger József felerész jutalékára 403 korona s a mersei 411 sz. tjkvben A + 399/a hrsz. alatt fekvő ingatlanból ifj. Mőger József felerész jutalékára 553 kor. ezen nel megállapított kikáltási árban elrendel i.

Az árverés megtartására határnapul 1904. évi május 10. (tizedik) napjának délelőtti 9 órája tüzetik ki Merse községházhoz.

A venni szándékozók tartoznak a kikáltási ár-nak 10 %-át bnaatpénz fejében a bírói kiktildött kezéhez letenni.

A vételár én ennek az árverés napjától számlí-tandó 5%, kamatai három hó alatt, az első árverés napjától 30, a második 60, a harmadik 90 nap alatt fizetendő is.

Az arverési feltételek alulírott tkönyvi hatóság s Merse község előjárásánál tekinthetők meg.

Kir. Tkönyvi hatóság. Szellődmölki, 1904. évi február hó 15-én

Előadó helyett
Ha'asi Vik'or kir. albiró

Uj szabóüzlet.

A t. közönség szives tudomására ho-zom, hogy **Kis-Caellen**, Kossuth Lajos utca, Silberdorf-házban

uj férfszabóüzletet

rendeztem be és azt 1904. február 1-ső napján megnyitottam.

Midőn ezt a t. közönségnek ezuttal tudomására hozom, egyuttal már előre ígérem azt is, hogy minden megrendelést pontosan, kifogástalanul teljesítek. Elvállalok minden szakmámba vágó megrendelést; elvállalom a legfinomabb uri öltözetek készí-tését is a legujabb divat szerint.

Ölcsőn, szépen és gyorsan fogok dol-gozni és mindenképpen azon törekedem, hogy a t. közönség szives pártfogását ki-erdeljem.

Tisztelettel
Szabó Sándor
férfiszabó.

3—3

ujdonságok!!!

Női ruhakelme és selyem különlegességek!!
Női felöltők eredeti modellek!!!
Legnagyobb választék!
Legelőzőbb árak!
Különösen figyelemre méltó!
! Legujabb bevezetés !

Egy fővárosi elsőrendű divatszalonnal sikerült kedvező összeköttetésem révén magasabb igényeknek megfelelően rendkívül jutányos árban készíttetek.

Stauber Sándor divattáruháza
Székesfehérvár.

Egy kifogástalan életszágyságu mellképet kap díjjalanul, ki 10 forint crejéig nálam bevásárol.

1—3 Mintákat és árjegyzéket kívánatra hermentesen küldök!